Resitve izpita iz verjetnosti in statistike z dne 20. 9. 2010
Matematika — UNI-BOL
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kar je minimalno pri {5 = 1. Optimalna strategija za Toneta je torej, da se odpravi
pes, ¢e po eni uri Se ni avtobusa.

a) Ker je F(X) = a/2 in D(X) = a?/12, bo za velike n po centralnem limitnem

. Po delta metodi bo potem za dovolj
2 on n) p ]

N (o). ()] )
(

Priblizno (asimptoti¢no) enakost D[g X )} = 1 bomo torej dosegli, ¢e bo veljalo:

izreku priblizno veljalo X ~ N
lepo funkcijo g priblizno:

oziroma:
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torej lahko postavimo ¢(t) = v/3nlnt.
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b) Ker je priblizno v3nIn X ~ N (\/ 3nln %, 1), bo priblizni interval zaupanja pri

stopnji zaupanja [ dolo¢en z zvezo:
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oziroma:
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Ko vstavimo X = 3 in 8 = 0'99, ob ustreznem zaokrozanju dobimo 517 < a < 6°97.
. Pri modelu, ki ga obravnava naloga, lahko funkcijo verjetja zapisemo v obliki:
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in maksimum je pri celem modelu dosezen pri A = z in u = y. Ce se omejimo na
nicelno hipotezo A = p = 200, pa je:
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ker je hipoteza enostavna, ni potrebno iskati maksimuma). Ce z A ozna¢imo raz-
J
merje verjetij:
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ima —21In(A) priblizno porazdelitev hi kvadrat z dvema prostostnima stopnjama. Za
nase opazanje dobimo —21In(A) = 6'36, kriti¢na vrednost pa je x2 o5 = 599. Hipotezo
torej zavrnemo.
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